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 ϤاΕ عامةتعلي
 
 

 

 يسϤح باستعϤاϝ اآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة  ؛ -
- Εحاϔن ) 3: عدد الصϤπتت ϰحة اأولϔاالصϤتعليΕ ωوضوϤال Εومكونا  ϥحتاϔوالص

ϥاامتحا ωموضو ϥناϤπتت ϥتبقيتاϤ؛( ال 
 يϤكن للϤترشح ·نجاί تϤاέين اامتحاϥ حسب الترتيب الϱά يناسبه ؛ -
 ϱ استعϤاϝ اللوϥ اأحϤر عند تحرير اأجوبة ؛ينبغي تϔاد -
بالرغم من تكراέ بعض الرموί في أكΜر من تϤرين ، فكل έمز مرتبط بالتϤرين الϤستعϤل فيه  -

 .بالتϤاέين السابقة أو الاحقة  وا عاقة له
 

 

ωوضوϤال Εمكونا 
 
 : كϤا يلي  حسب الϤجااωΕ وتتوί ، مستقلة فيϤا بينϬا ، مسألةέين وتϤاثاثة يتكوϥ الϤوضوω من  - 

    

ϝرين اأوϤائية التπϔندسة الϬنقط 3 ال 

 نقط 3 اأعداد العقدية  التϤرين الΜاني

 نقط 3 حساΏ ااحتϤااΕ التϤرين الΜالث

دέاسة دالة عددية  و حساΏ التكامل  الϤسألة 
 ةنقط 11 والϤتتالياΕ العددية 

       

 
 يرمز لدالة اللوغاέيتم النبيرln  ϱ ، بالنسبة للϤسألة -     
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ϭطني المϭريااامتحان الϭبكالϠرة  - حد لϭالد Δع   - 5102  العاديϭضϭالم   
 ϭالتكنϭلϭجياΕ بمسϠكيϬا Ϭا ϭشعبΔ العϡϭϠلكامسب التجريبيΔ عϡϭϠال شعبΔ - الرياضياΕ: مادة -

NS 22  Δالصفح 

   

ϯ        
           ϝرين اأوϤالت ( :3 ϥ ) 

 

مباشر مϤنψم ء الϤنسوΏ ·لϰ معلم متعامدفي الπϔا ،نعتبر                O, , ,i j kتين،النقط 2 , 1 ,0A  و 4 , 1 , 0B  

ليكن ( 1     5.0     P ϯستوϤال έاϤمن النقطة   الA  و  u i j k     ية عليهϤψة منϬمتج. 
                  ϥ3 بين أ 0x y z     ϯستوϤتية للέهي معادلة ديكا P  
لتكن ( 2    0..5  S  وعة النقطϤمجM   اء التي  تحقق العاقةπϔمن ال. 0MA MB                                

              ϥبين أ( )S  لكة التي  مركزهاϔالنقطة هي ال 1 , 1 , 0   اϬ3و شعاع 
عن الϤستو ϯاحسب مسافة النقطة  -أ( 3     5.0 P ثم استنتج  ϥأ P يقطع  S Γوفق دائر  C  

  5.0        Ώ-  Γمركز الدائر ϥبين أ C  هو النقطة 0 , 2 , 1H   
 5..0     4 )  ϥبين أ = +4 8OH OB i j k   لثΜϤثم استنتج مساحة الOHB  
   (ϥ  3: ) التϤرين الΜاني           

 

               I- نعتبر ϱالعدد العقد a     2بحيث 2 2a i   

2هو   aأϥ معياέ العدد العقدϱ بين   (1     5.0  2 2    

5.20     2 ) ϥ2 تحقق من أ 1 cos 2 sin
4 4

a i
       

2cosبإخطاط   -أ (3     5.20    ، حيث   ϥ21عدد حقيقي ،  بين  أ cos2 2cos                    

 5.0         Ώ- ϥ24 بين أcos 4 cos sin
8 8 8

a i
       (ϥكر أάن  sin2 2cos sin   )                                                                      

   5.0        Ν-  ϥ4بين أcos cos sin
8 8 8

i
       ي للعددΜلΜهو شكل مa    ثم ϥبين أ    4

4 2 2 2a i  

       II- ϯستوϤنعتبر،في ال ϱمعلم متعامد العقد ϰل· ΏنسوϤم مباشر الψنϤم 1 2, ,O e e،ينتالنقط  وAاالحق لتينالϤه  

2بحيث  aو  Ϥا علϰ التوالي ه  2و 2 2a i   و R  ϩمركز ϱάال ϥاέالدو  اويتهί و
2

 
 2iهو   RبالدوέاA ϥصوΓέ النقطة  Bللنقطة  bبين أϥ اللحق ( 1      5.0 
2بحيث    ΫzاΕ اللحق  Mحدد مجϤوعة النقط  (2      5.0  2z i    

 
 

 ( ϥ 3: ) التϤرين الΜالث           
 

              ϕصندو ϱ1يحتوU  ϰ7عل  Εبع: كراέراء و  أϤح Εكرا ΙكرثاΕرا اπءخ  ( ييزϤكن التϤابينا يϬ سϤبالل ) 
          ϕصندو ϱ2 و يحتوU  ϰ5عل Εكرا : Ιثا  ϥراواπخ ϥراء و كرتاϤح Εكرا ( ييز اϤكن التϤابينيϬ سϤبالل ) 

                                                      
          

 
   

 

2      I) سحب عشوائيا ن: عتبر التجربة التالية ن Εكرا Ιواحد ثا ϥو في آ  ϕ1من الصندوU  
 ".  الحصوϝ علϰ كرΓ حϤراء واحدΓ و كرتين خπراوين " : الحدA Ιليكن                

                     .                                                                                       "الحصوϝ علϰ ثاΙ كراΕ من نϔس اللوϥ   " :الحدB  Ι و                   
                   ϥبين أ  12

35
p A     و    1

7
p B       

  1      II ) واحد كرتين من : نعتبر التجربة التالية ϥ1نسحب عشوائيا و في آU  من Γواحد Γ2ثم نسحب عشوائيا كرU                       
 ".   حϤراءكراΕ  الحصوϝ علϰ ثاΙ: " الحدC Ιليكن                   

                    ϥبين أ  6

35
p C             

                      

ϕ1 الصندوU ϕ2 الصندوU 

V R 

R V R 
R R 

V R 

R 
V 

V 
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ϯ        

2 3

2

3

0 1

1

 ( ϥ 11: )  الϤسألة          

:    بحيث  xللϤتغير الحقيقي   fالدالة العددية  نعتبر                   1
( )

1 ln
f x

x x
   

و ليكن              fC  ل للدالةΜϤϤال ϰنحنϤالf  مψنϤفي معلم متعامد م , ,O i j       ( Γ2: الوحد cm ) 

  5.0    I)1 )ϥبين أ    0, ,fD e e      (fD  وعة تعريف الدالةϤهي مجf ) 
limاحسب   -أ( 2      0.75  ( )

x e
x e

f x
lim و   ( )

x e
x e

f x
 .تين الϤتوصل ·ليϤϬا   أوϝ هندسيا النتيجو   

  5.0          Ώ-  احسبlim ( )
x

f x ϰنحنϤال ϥثم استنتج أ fC έبا  بجواέيقبل مقا   ϩيتم تحديد. 
  0.5          Ν-  ϥبين أ

0
0

lim ( )
x

x
f x


    هندسيا النتيجة ϝثم أو( Ώلحسا

0
0

lim ( )
x

x
f x


 ϥاحظ أ  1 ln lnx x x x x   ) 

  بين أϥ -أ( 3       0..5   22

ln
( )

1 ln

x
f x

x x
   لكل x من fD    

  1            Ώ- الدالة  بين ϥأf ϰتناقصية عل ϝجاϤال  0,1 ϰجالين  و تزايدية علϤكل من ال  1,e  و  ,e  
 5.20         Ν-  الدالة Εتغيرا ϝضع جدوf ϰعل fD  

         II)  لتكنg ϝجاϤال ϰعرفة علϤالدالة العددية ال 0,  ا يليϤب  : 2( ) 1 1 lng x x x    
ليكن  و              gCϤل للدالةالΜϤϤال ϰنحنg م  معلم فيψنϤمتعامد م(ر الشكلψان ) 
عدد حلوϝ الϤعادلة مبيانياحدد  -أ (1     5.0  Eالتالية : 0, , ( ) 0x g x   
 5.0        Ώ-  القيم التالي ϝنعطي جدو  : 

   
                                                       

   
بين أϥ الϤعادلة                E   تقبل حا   2,2بحيث 2,3    

تحقق من أϥ   -أ (2     5.20  ( )
( )

1 ln

g x
f x x

x x
   ل لكx  منfD                             

  5.0        Ώ- ستقيمϤال ϥبين أ  معادلته ϱάالy x  ϰنحنϤيقطع ال 
                  fC ا في النقطتϤو  1 ين اللتين أفصواه                                          

  5.0       Ν- انطاقا من  ، حدد gC ، الدالة Γέشا·g ϝجاϤال ϰعل 1 ,   ϥو بين أ( ) 0f x x   لكلx  من 1 ,  
                                                                                                                                                                       

الϤعلم ، في نϔس أنشئ ( 3     1.20  , ,O i j ستقيمϤال  ،   ϰنحنϤو ال fC   

 بين أϥ   -أ( 4      0..5  1

1
ln 2

1 ln

e

dx
x x

       ( ϥاحظ أ : 
1

1

1 ln 1 ln
x

x x x
  كل لx  منfD )              

 5..0         Ώ-  احسب،  Ώ2cm،  ϰنحنϤبين ال έحصوϤال ϯستوϤمساحة حيز ال fC  ستقيم وϤال   ينϤستقيϤو ال 

1xاللάين  معادلتاهϤا                          و  x e  
          III)  تتالية العدديةϤنعتبر ال nu   ا يليϤعرفة بϤ0:   ال 2u        و 1n nu f u    لكلn  منIN 

1أϥ  بالترجع بين ( 1       5.0    nu     لكلn  منIN 
بين أϥ الϤتتالية ( 2       5.0   nu   تناقصية ( كنϤي ϝاΆنتيجة الس ϝاϤاستعII) 2 )Ν- ) 
استنتج أϥ الϤتتالية ( 3      0..5  nu   اϬايتϬبة  و حدد نέمتقا. 
 

2,4 2,3 2,2 2,1 x 
0,28 0,12 0,02 0,14 ( )g x 

 gC  

y
 

x  
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 تΆخά بعين ااعتباέ مΨتلف مراحل الحل وتقبل كل طريقة صحيحة تΆدϱ ·لϰ الحل
 

 (ن  ϯ) التمرين اأϭل 

5.0 ϭ) 5.0 
5.70 Ϯ) 5.Ϯ0 ل( )S فلكة(ΎرهΎالفلكة التي أحد أقط AB رΎاعتب ϭأ , ,M x y zϭالتϭدلةΎصل إلى المع   2 2 21 1 9x y z         ) 

 ϭ5.Ϯ0   ϭ  5للمركز.Ϯ0   عΎللشع 
ϭ ϯ) 5  -أ.Ϯ0   ل ( , ) 3d P       ϭ5.Ϯ0   ل ( , ) 3d P                 Ώ-  5.0  

5.70 ϰ) 
OHلتحديد   5.0 OB    ϭ5.Ϯ0 حΎة المثلث هي لمس

9

2
  

 
 

 (ن  ϯ)  التمرين الثΎني
5.0 Ι-ϭ ) 

5.Ϯ0  ل   2 2

2 2 2a        ϭ5.Ϯ0     ΏΎللحس 

5.Ϯ0    2 ) 5.Ϯ0  
ϭ.Ϯ0    3) 

21ل  Ϯ0                   Ώ-5.0  (5.Ϯ0.5-أ cos 2cos
4 8

    ϭ5.Ϯ0  لsin 2cos sin
4 8 8

    ) 

cosل  Ϯ0.5)  5.0 -ج 0
8

   ϭ5.Ϯ0 يةϭΎللمتس    4
4 2 2 2a i  ) 

5.0 ΙΙ-ϭ) 5.Ϯ0 بةللΎكت   b i a            ϭ5.Ϯ0   صل إلى أنϭ2للتb i 

5.0 Ϯ) 5.Ϯ0  ( 2لترجمة 2z i   2إلىBM       رΎاعتب     ϭأz x iy   دلةΎصل إلى المعϭالت ϭ 22 2 4x y    ) 

 ϭ5.Ϯ0  Ύعة هي الدائرة التي مركزهϭللمجمB  ΎϬعΎشع ϭ2 
 
 

 ( ن  ϯ) رين الثΎلث التم
Ϯ Ι) 

ϭ   صل إلى أنϭ12للت
( )

35
p A    ϭϭ    صل إلى أنϭ1للت

( )
7

p B  

ϭ ΙΙ) 
ϭ   صل إلى أنϭ6للت

( )
35

p C    
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Ϯ        
 

 (ن  ϭϭ) المسألة 
5.0  Ι-ϭ) 5.0 

ϭ.70 Ϯ) 
limللتϭصل إلى   Ϯ0.5 -للتأϭيل      Ϯ0 Ώ.5لكل نΎϬية من النΎϬيتين Ϯ0  ϭ.5 -أ ( ) 0

x
f x    ϭ5.Ϯ0    جΎلاستنت 

 للتأϭيل  Ϯ0.5للنΎϬية  Ϯ0  ϭ.5 -ج

2 ϯ) 
) ل Ώ- 5.Ϯ0                 5.70 -أ ) 0f x  لكلx من 0,1  ϭ5.Ϯ0  لf قصية علىΎتن 0,1  

  ϭ5.Ϯ0  ل( ) 0f x  لكلx من   1, ,e e   ϭ5.Ϯ0 لf   لينΎتزايدية على كل من المج 1,e ϭ ,e  
 0.25 -ج

ϭ ΙΙ-ϭ) 5.0 -أ      Ώ- 5.Ϯ0  لg  لΎمتصلة على المج 2,2 , 2,3   ϭ5.Ϯ0     ل 2,2 (2,3) 0g g   

ϭ.Ϯ0     Ϯ)  5 -أ.Ϯ0                                               Ώ- 5.0  
على المجΎل  gإشΎرة  Ϯ0.5  -ج                1,  ϭ5.Ϯ0    ل 1 ln 0x x   لكلx  من 1,  

ϭ.Ϯ0 ϯ)   انظر الشكل أسفله 
1.5 ϰ) لتحديد  5.0 -أ ϭ  5دالة أصلية.Ϯ0 Ώ        0.5 -للنتيجة  Ώ حةΎ2للمسcm  هي 

1
4 ( )

e
x f x dx   

   ϭ5.Ϯ0  حة هيΎصل إلى أن المسϭ22للت( 1 2ln 2)e cm  
5.0 ΙΙΙ)-ϭ ) 

     
5.0 

5.0     Ϯ ) 5.0 
5.70     ϯ) 5.Ϯ0  ΔمتتاليϠل nu  ΔاربϘمت ( رةϭمصغ ϭ Δتناقصي )   ϭ   5.Ϯ0  ىأكيد الت )لϠأن عfىϠع ΔϠمتص 1, 

ϭ أن              1, 1,f   )     ϭ5.Ϯ0    هي  Δالمتتالي ΔايϬ1لن 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

2 3 4

2

-1

-2

0 1

1

x

y  fC  

  5.Ϯ0 ϡيϘمستϠل  

5.Ϯ0  

5.Ϯ0  
i  

j  

   

e  

5.Ϯ0 

5.Ϯ0  


